

Sdružení obcí Rýmařovska, nám. Míru 1, Rýmařov 795 01
 lukesova.ivana@rymarovsko.cz; pohanelova.nikola@rymarovsko.cz
 www.rymarovsko.cz +420 554 254 308

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
 dostal se vám do rukou druhý informační zpravodaj
 roku 2018, jehož cílem bude přiblížit Vám aktuální
 práci sdružení obcí Rýmařovska.

V tomto čísle najdete

Úvod	1
Z činností kanceláře CSS	1
Z činností obcí	2
Projektová oblast	3 – 4
Seznam veřejných služeb	5 – 6
Pozvánky na regionální akce	6

Najdete nás:

Kancelář Sdružení obcí Rýmařovska a Centra společných služeb sídlí na adrese:
 nám. Míru 2, 795 01 Rýmařov, vchod vedle budovy pošty, 1. patro.

Konzultační doba pro veřejnost:

Po a st: 8:00 – 16:00

Út a čt: 8:00 – 14:00

Pá: 8:00 – 13:00

Z činností kanceláře CSS

Novinkou kanceláře Centra společných služeb Rýmařovska je poskytování nové služby. Díky projektu CSS vznikla nová pracovní pozice, tzv. pověřenec. Funkce pověřence je jednou ze zákonných povinností, které vešly v platnost dne 25. 5. 2018 na základě nařízení GDPR. Nařízení GDPR stanovuje a upřesňuje pravidla při zpracovávání a nakládání s osobními daty. Aby nemusely obce a školy uzavírat smlouvy s cizími firmami, které jim službu pověřence nabízely za nemalé finanční prostředky, rozhodlo se Sdružení obcí Rýmařovska využít možnosti projektu CSS a tuto právní povinnost zajistit prostřednictvím stávajících zaměstnanců – Ing. Nikoly Pohanělové a Ing. Ivany Lukešové. Paní Pohanělová byla jmenována pověřencem pro obce, paní Lukešová pak pro příspěvkové organizace vybraných příspěvkových organizací, které projeví o tuto službu zájem. Osoba pověřence plní funkci především informační, konzultační, preventivní. To znamená, že je obci či škole rádcem při nakládání s osobními daty, zároveň je komunikačním kanálem mezi správcem (obec, škola) a žadatelem (fyzické osoby). Kontaktní údaje pověřenců jsou uvedeny na www stránkách jednotlivých obcí a škol.

Vedle plnění funkce pověřenců pokračovali zaměstnanci CSS v rozdělané práci a v činnostech z předchozího období. Stáli u tvorby několika veřejných zakázek malého rozsahu, konzultovali s obcemi připravované projekty podporované z nejrůznějších operačních programů. Zároveň finišovali projekty vlastní a začali se soustředit na realizaci nového úspěšného projektu spolupráce nazvaného Separace odpadů na Rýmařovsku – I. Etapa. Vedle toho si také našli čas na realizaci společných odborných seminářů zaměřených na veřejnou správu.

V následujícím období předpokládají zaměstnanci CSS zvýšené nasazení při konzultacích v oblasti veřejné správy s nově začínajícími starosty a zastupiteli, kteří budou zvoleni v komunálních volbách 2018.



Léto 2018

Během letních měsíců se v našem regionu událo mnoho zajímavých akcí. Téměř v každé obci proběhly dětské dny, slavnosti obcí, festivaly, hody a další kulturní a sportovní akce pro občany. Termíny konání různých společenských, sportovních a kulturních akcí najdete na stránkách obcí a na webu rymarovsko.cz. Kalendář akcí je téměř denně aktualizován pracovníky Informačního centra Rýmařov. Pokud máte zájem mít akci v tomto kalendáři uvedenou, je nutné kontaktovat buď naši organizaci anebo IC.



Obce nebyly pozadu ani po stránce pracovní. Podařilo se jim zrealizovat investice v nejrůznějších podobách. Opravovaly se komunikace, vznikla nová dětská hřiště, opravily se kulturní památky, probíhají rekonstrukce veřejné infrastruktury a další. Ve většině případů jsou realizované investice podpořeny z dotačních titulů.

Kancelář CSS také nemarní čas a rozjíždí projekt zaměřený na Separaci odpadů Rýmařovsko – I. etapa. Záměrem projektu je pořízení odpadních nádob na separované složky komunálního odpadu (papír, plast, sklo, kovy, biologický odpad), velkoobjemových kontejnerů a štěpkovačů. Součástí projektu jsou také stavební úpravy 10-ti sběrných hnízd v zapojených obcích Břidličná, Dětřichov nad Bystřicí, Dolní Moravice, Horní Město, Lomnice, Malá Morávka, Rýmařov, Ryžoviště, Tvrdkov, Václavov u Bruntálu. Navržený projekt umožní zvýšení kapacity systému sběru odpadů o 475 t/rok.

Volby 2018

Dne 5. a 6. října se uskuteční komunální volby v rámci České republiky v roce 2018. Občané České republiky, kteří dosáhli zletilosti a nejsou omezeni ve svéprávnosti k výkonu volebního práva, zvolí zastupitelstva obcí a měst. Výsledky budou zveřejněny 6. října 2018 ve večerních hodinách. Nominované strany i nezávislé kandidáty zveřejnil Český statistický úřad, a vyhledat je můžete na webu <https://www.volby.cz/pls/kv2018/kv222?xjazyk=CZ&xid=1&xv=11&xnumnuts=8101>



Jak nezabloudit na Rýmařovsku

Sdružení obcí Rýmařovska ve spolupráci se zaměstnanci Informačního centra Rýmařov, městských úřadů a starostů zapojených obcí dokončilo k 31. 7. 2018 realizační část projektu, který byl zaměřen na podporu cestovního ruchu celého mikroregionu Rýmařovska. Hlavním cílem bylo vzájemné provázání zajímavých míst našeho území, snaha poukázat na to, že máme turistům vskutku co nabídnout a snad i místním obyvatelům nebo chatařům dát tímto tipy na nové výlety.

Do projektu se zapojilo všech 14 členských obcí a měst, které se na projektu finančně spolupodílely v rozsahu 50 % z celkových uznatelných výdajů.

V rámci projektu vznikly stávající prvky značení:

- **60 ks dřevěných sloupů** rozmístěných do jednotlivých obcí a měst, zpravidla do míst, kde se pohybují a zdržují turisté,
- **430 ks orientačních směrovek s fotografiemi a popisem**, které turisty navádí na další zajímavá místa v regionu (nejedná se o turistické značení, tudíž směry a kilometráže jsou pro turisty převážně orientační a mají cíl především inspirativní),
- **18 ks obrázkových stěn s výřezem** zaměřených na malé i velké návštěvníky; cílem je přilákat do zajímavých míst regionu také rodiny s dětmi, které jsou pro rozvoj cestovního ruchu důležitou cílovou skupinou,
- **14 ks mapových panelů**, které nahradily a zmodernizovaly dosavadní vybledlé mapy zachycující oblast mikroregionu Rýmařovsko; mapy obsahují turistické trasy a cyklotrasy včetně fotek, na kterých jsou zachyceny ukázky možných cílů,
- **městský informační systém města Rýmařov a Břidličná** (to jsou sloupy s reflexními šipkami usnadňujícími orientaci v těchto městech); V Rýmařově došlo k nahrazení stávajícího nekomplexního značení, které ještě čeká na demontování; v Břidličné vzniklo zcela nové značení, které do této doby město postrádalo,
- **místní značení v obci Dolní Moravice**, které navádí turisty na nejčastěji vyhledávaná místa v obci,
- **propagační materiály – rozkládací turistické mapy mikroregionu Rýmařovsko, Průvodce malého turisty** (zde nalezne návštěvník či turista mapku s jednotlivými obrázkovými stěnami), **trhací mapy s plánkem města Rýmařov**.

Jednotlivé propagační materiály budou zdarma k vyzvednutí v Informačním centru města Rýmařov, v kanceláři Sdružení obcí Rýmařovska, na městském úřadě města Břidličná, na obecních úřadech a na turisticky zajímavých místech Mikroregionu.

Projekt byl pořízen za přispění prostředků ze státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR. Celkové náklady projektu činily 1 658 274 Kč.

Žádáme všechny uživatele značení, aby se v případě nejasností či připomínek obraceli přímo na manažery Sdružení obcí Rýmařovska a nesnažili se o svévolné úpravy a zásahy, jelikož tím znehodnocují jednotlivé informační prvky a celý záměr projektu.



Informace z Místní akční skupiny

K 30. 6. 2018 byl ukončen projekt s tajuplným názvem MAP, neboli Místní akční plán rozvoje vzdělávání na Rýmařovsku.

Spolu s realizátorem a nositelem projektu, kterým byla Místní akční skupina RÝMAŘOVSKO, se na celé akci spolupodíleli Základní škola Břidličná, Mateřská škola Břidličná, Základní škola Rýmařov, Mateřská škola Rýmařov, Základní škola a mateřská škola Ryžoviště, Mateřská škola Velká Štáhle, Základní a mateřská škola Stará Ves, Základní a mateřská škola Dolní Moravice, Základní škola Malá Morávka, Mateřská škola Malá Morávka, Základní a mateřská škola Horní Město, Základní škola Rýmařov, Školní náměstí 1, Základní umělecká škola Rýmařov, Středisko volného času Rýmařov, Městské muzeum Rýmařov, Knihovna Rýmařov, Sbor dobrovolných hasičů Ryžoviště, Odbor sociálních věcí Rýmařov a to vše ve spolupráci se zřizovateli těchto jednotlivých subjektů.

Když byl projekt na začátku léta 2016 ve svých počátcích, nebylo jednotlivým zapojeným subjektům a organizacím úplně jasné, co je cílem, o co ty dva roky vlastně půjde?

O to větší díky patří všem, kteří se do projektu navzájem s realizačním týmem pustili, a věnovali mu kus svého volného času. Společnými silami se jim povedlo rozvinout spolupráci napříč mikroregionem, zrealizovat řadu odborných seminářů, přednášek pro veřejnost, akcí pro děti, při kterých došlo nenásilnou formou k rozvoji čtenářské i matematické gramotnosti. Byla navázána nová přátelství, vazby, formou setkávání začalo docházet k výměně zkušeností a k řešení problémů, se kterými bojuje většina škol či školek.

V rámci projektu MAP I byl hlavní cíl splněn. Výstupem dvouletého snažení je mimo všechny ty akce a aktivity také dokument s názvem Místní akční plán, který je všem veřejně přístupný na stránkách MAS RÝMAŘOVSKO <http://mas.rymarovsko.cz/dokumenty>. Součástí tohoto dokumentu je také akční plán, který shrnuje všechny společné projekty menšího i většího charakteru zamýšlené na příští období.

Projektem MAP I ovšem společná práce nekončí. Místní akční skupina RÝMAŘOVSKO uspěla se žádostí, která nese název **Místní akční plán II – rozvoj vzdělávání na území Rýmařovska**. Díky tomuto projektu plynule navážeme na předchozí spolupráci, budeme se snažit o realizaci všech naplánovaných aktivit, pokračovat v tom, co se osvědčilo, mělo smysl a pozitivní dopad na děti, žáky, rodiče či pedagogy.

Jelikož je projekt MAP II čtyřletý, bude snahou realizačního týmu zaměřit se také na cíle dlouhodobějšího charakteru. Spolupráci rozšířit na podnikatelský sektor, úřad práce, pedagogicko psychologickou poradnu, provázat aktivity školských organizací, podpořit místní řemesla, atd.

Je před námi velký kus práce. Chcete-li se zapojit jakýmkoliv způsobem, máte zájem získávat informace o průběhu projektu, víte o něčem, co by mohlo být nejen pro školské organizace zajímavé a prospěšné a i náš projekt posunout směrem kupředu, přidejte se k nám.

Celý projekt je podpořen Operačním programem Výzkum, vývoj a vzdělávání pod záštitou Ministerstva školství mládeže a tělovýchovy ČR. Svěřeno nám bylo 9 379 581 Kč, které chceme smysluplně využít na podporu rozvoje školství a všeho, co s ním v našem regionu souvisí.

Start: 1. 9. 2018

Cíl: 31. 8. 2022

Účastníci: Bude nás hodně (školy, školky, vzdělávací organizace, státní organizace, personalisté, vedoucí kroužků, neziskových organizací, ...)

Hlavní cena: Spolupracující region i bez dotačních prostředků

Organizátoři: MAS RÝMAŘOVSKO, o.p.s.



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



Kultura a kulturní zařízení

Městská knihovna Břidličná

Školní 178, Břidličná
knihovna-bridlicna.wz.cz

Městská knihovna Rýmařov

Sokolovská 25, Rýmařov
www.knihovnarymarov.cz

Středisko volného času Rýmařov

Horolezecká stěna, kino, malý a velký sál,
 volnočasové aktivity, počítačová učebna
 Okružní 10, Rýmařov, www.svcrymarov.cz

Městské muzeum Rýmařov

Nám. Míru 6, Rýmařov
www.muzeumrymarov.cz

Malá Štáhle, obecní knihovna a muzeum

Malá Štáhle 26, www.malastahle.cz

Sport a sportovní zařízení

Krytý plavecký bazén se saunou Břidličná

Bruntálská 437, Břidličná
bazenbridlicna.webnode.cz

Víceúčelové hřiště při ZŠ Břidličná

Rezervace na tel. 604 723 518

Kuželna TJ Kovohutě Břidličná, fotbalový areál

Břidličná

Rybářství Tylov, rekreační rybolov

Lomnice 188, www.rybarstvitylv.cz

In-line a cyklo okruh v Karlově po Pradědem

Lanové centrum, hotel Kamzík, Karlov pod
 Pradědem, www.hotelkamzik.cz

Ski aréna Karlov

Karlov pod Pradědem
www.skikarlov.cz

Ski areál Kopřivná

Malá Morávka 122, www.koprivna.cz

Ski areál Praděd

Malá Morávka, www.figura.cz

Ski centrum Pawlin

Malá Morávka, www.pawlin-karlov.cz

Aquacentrum Slunce

Jesenická 4, Rýmařov
www.hotelslunce.jeseniky.com

Multifunkční sportovní hala s horolezeckou
 stěnou, Ryžoviště

Kuželna TJ Jiskra v Rýmařově, Bartáková 18,
 tomanova.kuzelky@seznam.cz

Rekreační středisko Orientka, lanové centrum,
 Stará Ves

Oáza zubaté žáby – minigolf,
 Velká Štáhle 141, www.oazazubatezaby.cz

Praktické služby

Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově

Tř. Hrdinů 48, Rýmařov, www.diakonierymarov.cz

Charita sv. Martina, Malá Morávka

charitasmartina.webnode.cz/

Informační centrum – Rýmařov, Nám. Míru 6

www.inforymarov.cz

Kam na výlet

Vyhlídková věž, Dolní Moravice

Skanzen Jesenicka

Dolní Moravice 35, www.skanzenjesenicka.cz

Národní přírodní památka Rešovské vodopády,
 Horní Město – Rešov

Hornické muzeum v přírodě, Horní Město

Hrad Sovinec, www.akce.sovinec.cz



Pradědova galerie U Halouzků v Jiříkově,
galerie dřevěných soch, www.pradedovagalerie.cz

Schindlerova stodola, muzeum Malá Morávka

Zámek Janovice, Janovice u Rýmařova
Expozice loutek „Pověsti Rýmařovska“

Kaple v Lipkách, Rýmařov

Nedělní škola Stránské, kurzy řemesel,
www.stranske.websnadno.cz

Minipivovar Excelent, Rýmařov

Westernová škola

Opavská 74, Janovice u Rýmařova

www.euwestern.eu; www.turisticke-znamky.cz

Muzeum a infocentrum turistických známek

www.turisticke-znamky.cz

Galerie Marie Kodovské

Mlýnská 21, Rýmařov

Externí expozice – Dějiny textilnictví na
Rýmařovsku

Opavská 463/23, Rýmařov

Křížová cesta v Rudě, Ruda – místní část
Tvrdkova

Pozvánky na akce regionálního významu

**DŘEVAŘSKÉ,
LESNICKÉ
A MYSLIVECKÉ DNY
7.-8.9.2018**

Pátek 7. 9.
hřiště SK Jiskra Rýmařov
16:30 – fotbalový turnaj
Rýmařov vs. partnerská města
18:00 – dechový orchestr Podolanka
19:30 – diskotéka

Sobota 8. 9.
náměstí Míru
9:30 trubači - SLŠ Hranice
zahrada Hedvy
10:00 – 10:30 pohádka pro děti
10:30 – 12:00 Eurojack – dřevorubecká show
13:00 – 14:00 Falconia – sokolníci
14:00 – 15:00 Tomáš Kočko a Orchester
15:00 – 16:00 pohádka pro děti
16:00 – 17:00 FK Fogáš – folklorní vystoupení
17:00 – 18:00 pohádka pro děti
18:00 – 19:00 Pangea The Beatles Revival
20:00 – 21:00 Ewa Farna
21:00 – 22:00 trialová show
22:00 – 02:00 The Pant + Livin
cca 23:00 ohňová show

DOPROVODNÝ PROGRAM
Děti a lidé 01. lesní pedagogika, ústřední práce jelčice, lesní a záhradní techniky, přírodovědné a zemědělské práce, učebnice na zemědělské země, učebnice ze zemědělských emulzí pro děti. Lesní akce, lukostřelba, skládání hraček, řemeslná práce, žestění a hraní na píšťalce a píšťalce.

VSTUP ZDARMA
Zvolená programová vykazována
Občerstvení občerstveno



19. ROČNÍK PODHORSKÉ JÍZDY VETERÁNŮ
pod záštitou Jana Křiváky, starosty a hejtmana Moravskoslezského kraje

1918
100
2018
století slavy

• ZPOMAZ •
Trofeo níké
• ROZHLEDNI SE •

SOUBŮŽÍ O ZÁJEZD
pro návštěvníky
z okolních obcí

JESENÍKY 2018

PÁTEK 7.9.2018
9:00 - 12:00 Malá Morávka - Koupališ resort, Ski Areál Koupališ >>> 13:00 - 14:00 Ryzovítě - náměstí Míru >>>
15:00 - 17:00 Razová - Centrum Slezská Hata

SOBOTA 8.9.2018
9:00 - 10:30 Bruntál - zámek >>> 10:45 - 11:15 Milotice nad Opavou >>> 11:45 - 13:30 Krmov - Hlavní náměstí >>>
14:00 - 15:00 Linhartov - zámek >>> 16:00 - 16:30 Ludvíkov - Wellness hotel Peras

NEDELE 9.9.2018
9:00 - 10:00 Suchá Ružná - Holzberg >>> 10:30 - 13:00 Karlova Studánka >>>
13:15 - 14:00 Malá Morávka - Horský hotel Brans




Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Spolupráce měst a obcí
SMO
ČESKÉ REPUBLIKY